1. A fényelektromos jelenség soran fotonok elektronokat loknek ki egy
eziistlemezbol. Az alabbi tablazat a becsapodo fotonok energiajat és a kilépo
elektronok mozgasi energiajat tartalmazza. (Ez utobbit fesziiltségmérés
segitségével hataroztak meg.) A tablazatbol egy adat hianyzik.

foton energidja - (eV) 512 | 588 6,92 | 7.55 | 7.92
elektron energigja- (eV) | 041 | 1,12 | 152 | 217 | 2,77 | 3,20
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a) Abrazolja grafikusan a kilépé6 elektronok energiajat a fotonok energi
fiiggvényében!

b) A fenti adatok segitségével hatarozza meg, hogy mennyi a kilépési munka az
eziist esetében!

c) Legfeljebb mekkora lehet a fotonok hullamhossza, hogy az elektronkilokés
lejatszodjon?

d) Szamitassal vagy a grafikon alapjan adja meg a tablazatbél hianyzo6 adatot!
(h=6,67-10"Js, 1eV=16-10"1¢c=3-10" m/s)

(2012. majus id.)
Megoldas:
Adatok: h=6,67- 107 15, 1 eV = 1,6 - 1071, =3 - 10° mfs

janak

a) Megfeleld grafikon készitése és az adatok abrazolisa:
6 pont
(hanthata)
{A megfeleloen skalazott és feliratozott tengelyek 1-1 pontot érmek. A tablizatban
szereplo értékparok helyes abrazoldasa 2 pontot ér, ha 3 vagy 4 érékpart abrazol helyesen
a vizsgazd, | pont adhato, az egyenes illesziése I pont).
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b) Az exisr kifépési munkdjanak meghatdrozdsa:
4 pont
(honthata )

Az ezist kilépés munkdja meghatirozhatd a tiblazatha beirt adatpiarok barmebyikebl:
W, =Eg=E . =475eV (feliris + szamitas: 2 + 2 pont),

{Ha csak a fenyelekiromos alapegyenletet inja fel a feladatra valo vonatkoztatas nelkiil,
1 pont adhati)

yagy az adatokra illesztett egyencs &5 a vizszintes tengely metszéspontjanak helyébdl (az
egyenes vizszntes tengelyig valo meghossrabbitisa 2 pont, a metszéspont helyének
leolvasasa 2 pont).



c) Annak felismerése, hogy a leghisebb fotonenergia, amive! az elektronkiliikss
megvaldnulhar, egyentd a kilgpési munkaval:

2 pont
(Ha a vizsgizd ext o felismerést nem fogalmazza meg, de késobb ennck alapjan szamol, a
2 pont megadandd. )
Az elekironkilskést [érehozo legnagyobb hullambossng foron fulldmbosszanak felindsa és
kizzdmitdsa:
& pont
{bonthatd)

E =W, -ﬁT"': {1 pont), amibal 4 -‘:%'- 2,7-10"" m=270 nm (rendezés, atvaltis és
ki
szamitas: 1 + 2 + 2 pont).
d} A rablazarbal hidny=d adat meghatdrosdsa:

2 pent
{honthatd)

A hudnyzd fotonenergia meghatdrozhat szamitdssal: E, = E, + W, =6,27 eV (felirds +
szamitas: | + 1 pont),

vagy a prafikonra illesstett egyenes segitsépével, kbevetlen leolvasissal.

(rsszesen 20 pont



